Priklady

1. Nabidku na trhu jablek vyjadiuje rovnice: P = 40 + 2Q, poptavka po tomto statku je
dana rovnici: P = 100 — 4Q. Naleznéte mnozstvi a cenu, pii které je trh v rovnovaze.
Graficky znazornéte poptavku, nabidku a rovnovahu na trhu jablek. Uved'te, pfi jaké
cen¢ muiZze na tomto trhu vzniknout prebytek a pfi jaké cené nedostatek.

2. Vypoctéte rovnovaznou cenu a rovnovazné mnozstvi na trhu, je-li dana kiivka
poptavky: Q = 150 — P a kiivka nabidky P = 4Q + 110. Vyjadrete graficky, co se stane
na trhu, bude-li cena 100 K¢&. Jak se 1i$i nabizené a mnozstvi?

3. Poptavka a nabidka jsou dany nasledujicimi rovnicemi:
Qp=2800- 2P
Qs =3P —400
Zakreslete kiivku poptavky a kiivku nabidky, bod rovnovahy i vypocitejte.
Jak se zméni situace v grafu, jestlize se diky zméné technologie podafi vyrobit pfi
kazdé cen¢ o 100 ks vice?



